Möte Svensk Förening för Cariologi – Köpenhamn 6 juli 2018
1. Hans inleder – Alla hälsades välkomna
2. Katharina Wretlind – presentation av läget för Nationella riktlinjer

Folkhälsostrateg i Västra Götaland

Sitter i projektledningsgruppen för Nationella riktlinjer på Socialstyrelsen
Projektgruppen utöver Katharina är:

· Hans Östholm

· Göran Dahllöf

· Katri Stålnacke

· Sven Bågesund
· Gabriella Beckvid Henriksson, SoS

· Ulrika Sandahl, SoS

· Sofia Orrskog, SoS

Bakgrund till NR arbetet:
· Uppdatering av NR för vuxentandvård -  planer att lägga till barn och äldre

· Utgå från behovet av vägledning

· Praxisskillnader i landet

· Etiska dilemman

· Oenighet inom professionen

· Tveksam kostnadseffektivitet

NR för sjukdomsförebyggande metoder  från 2011 som styr en del av vårt arbete inom tandvården

Olika aktörer har skickat in förslag på vilka områden, tillstånd och åtgärder som bör belysas (sommaren 2017)

SoS bjöd in till hearing den 26 mars 2018
Ursprungligen var målet att ha ett utkast (ca 100 Tillstånd/Åtgärds-par) till ett möte 4 maj. 
Arbetet har så hgär lång till största delen gått ut på att definiera hur och vad som ska ingå i dessa rader. Detta har tagit mer tid än tänkt så slutdatum har flyttats fram. Planerna nu är att dela arbetet upp i 2 delar; del 1 som är en nivå för styrning och ledning och del 2 som mer bygger på de befintliga riktlinjerna. För uppdatering av del 2 kommer att utformas en handlingsplan som sträcker sig över flera år framöver. Arbetet nu kommer att fokusera på del 1, styrning och ledning. Det vill säga en mer övergripande inriktning.
Diskussion:
· Svårdefinierat vad som ingår i del 1. 

· Viktigt att skilja på VAD och HUR

· En viktig aspekt är att befintliga riktlinjer ligger till grund för ersättning och är inte diagnosbaserade. Är därför begränsande.
· Viktigt att de befintliga riktlinjerna dock inte försvinner då många upplever att de används mycket ute i tandvården lika väl som i ett undervisningssyfte.
· Rekommenderas att nya riktlinjer skapas runt de stora munsjukdomarna och är inte begränsade till separata specialistområden.
· Nya riktlinjer i Norge har nyligen tagits fram. Kan vara bra att ta lärdom av de.

· Viktigt att se riktlinjer för tandvård som del av ett helhetsomhändertagande. Andra riktlinjer kan därför påverka tandvården, såsom NR för sjukdomsförebyggande åtgärder.
Nationellt programområde för tandvård har skapats och ska ta hand om vissa frågor som handlar om styrning och ledning/behandlingsrekommendationer. Dessa ska bland annat ta fram vårdprogram/behandlingsrekommendationer som kommer att påverka praxis i de olika landets områden.  
Avslutningsvis beslutades att Katharina har mötets förtroende för fortsatt bearbetning av de rader som föreningen har skickat in. En arbetsgrupp som består av ämnesföreträdarna på de olika lärosäten kommer att vara Katharinas kontaktgrupp för vidare arbete.
3. Nästa ämneskonferens 
Hans informerar att den planeras till den 15-16 augusti 2019 i Stockholm
4. Nästa årsmöte 

Hålls den 15 november 2018 i samband med odontologisk riksstämma. Vad behöver bearbetas inför årsmötet. Nytt förslag på sammansättning på styrelsen. Detta måste kunna beslutas på nästa årsmöte.

5. Representanter för SFFC till Veronika Palms utredning 

Styrelsen för SFFC har fått in förfrågan om att SFFC ska utse representanter för att sitta med i en referensgrupp för Palms utredning om jämlik tandvård. 
· Peter Lingström föreslog Dan Ericson och Karin Sunnegårdh. Mötet biföll.
Följande punkter lyfts i samband med diskussion om utredningen:
· Nyckeltal mot ekonomi – Nyckeltal mot hälsa. Går åt olika håll. Driver mot en annan typ ut av vård. Viktigt att detta lyfts
· Försenad diagnostik – är ett problem i allmäntandvården. Man skjuter på revisioner, övrig personal tar hand om undersökningar som leder till ändrade behandlingsbeslut
· Risk är inte bestående utan föränderlig. Framför allt bland grupperna som befinner sig i föränderlig situation i livet.
· Viktigt att kunna skapa konsensus runt behandling av den mest sjuka gruppen. Där ligger problemen eller blir tydligt hur det ekonomiska styrningen och förbättrat hälsa går åt olika håll.
· Hälsofrämjande åtgärder är vägen att gå. Måste bli ändrad fokus.
· Problem med att verka för hälsosammare levnadsvanor; inom tandvården betalar patienten så gott som hela avgiften men inom sjukvården betalar de endast hälso- och sjukvårdsavgift. 
· Viktigt att koppla ihop tandvården med hälso- och sjukvården på ett mer effektivt sätt, skapa samarbete så att bästa kompetens kan utnyttjas för de viktiga frågorna oavsett var kompetensen finns. 

6. Nämnd om certifiering i Cariologi:
Peter L tar upp och efterfrågar vem kan ta över Marianne Kjaeldgaards plats i certifieringsnämnden. I Stockholm är bristen på cariologer störst och inga certifierade cariologer arbetar kvar på Institutionen som kan ta Mariannes plats. Marianne erbjuder sig att sitta med i arbetsgruppen tills vidare. 
7. Forskningsrapporter i cariologi vid årets Odontologiska riksstämma. 

Styrelsen har mottagit anmälningar om 6 rapporter.
8. Hemsidan

Hans ställer frågan hur mycket man använder hemsidan. Allmänt används den i mycket liten utsträckning. Hans påpekar att mötesanteckningarna kommer att läggas ut på hemsidan och inte skickas ut på något annat sätt. 
9. Föreningens framtid

Hans lyfter tankar om att slå ihop föreningen till SSOF eller SFORM. Ingen ställer sig negativ till att diskutera det vidare.

Mötet avslutas
Vid tangenterna 



Ordförande
Alfheidur Astvaldsdottir 



Hans Sandberg

